

cuando conquistó á Granada, era llevada por el marqués de Campo Hermoso.

Dos lacayos á la federica llevaban el escudo de Granada.

Detrás de todo esto iban los Ayuntamientos de Valladolid y Granada, que fueron calorosamente vitoreados.

Zorrilla, en extremo conmovido, bajó los peñales de la tribuna para recibirlos y los obligó á subir, estrechando con la más profunda emoción las manos de los alcaldes de su ciudad natal y de la ciudad que ha celebrado en honor suyo la gran fiesta de hoy.

Eran las seis ya cuando asomó el principio de esta manifestación por la cabeza de la avenida que formaban las tribunas y corpulentos árboles del paseo.

Adelantóse Zorrilla, que vestía froc y banda de Carlos III con la medalla de académico, llevando á su derecha el delegado regio, duque de Rivas, y al conde de las Infantas á su izquierda, rodeándole apañado grupo de personajes y amigos, mientras el resto se extendía ocupando los frentes del pabellón presidencial.

Cuando despues de pasar la seccion de caballería y la música del Hospicio, avanzaron con la cabeza descubierta los doscientos socios del Liceo; precedidos de su bandera, y lanzaron un sonoro «viva Zorrilla» repetido por clamorosa aclamación de la muchedumbre, al sexabiente del gran poeta, en el que desde momentos antes se notaba violento esfuerzo por conservar la serenidad, se descompuso presa de hondísima emoción.

Todas las comitivas ya enumeradas se descubrieron al emparejar con el poeta, y extendían su bandera delante de las tribunas, y la comision respectiva se acercaba para entregar á Zorrilla las coronas y regalos de que era portadora.

Zorrilla las tomaba en propia mano, ozuaba breves frases con las comisiones y la comitiva seguía su camino hasta replegarse ante las demás tribunas.

Antes de mediar la manifestación había ya filas de diez en fondo en la línea de las tribunas á todo lo largo, desde el pabellón de Zorrilla hasta el chalet del Liceo.

La banda militar cerraba la imponente manifestación, manifestación la más deslumbradora y hermosa que recuerdo desde la del centenario de Calderón, con la diferencia de que la de hoy tenía aspecto mucho más conmovedor que aquella, como es natural entre el tributo cerimonioso hecho al poeta vivo y la veneración rendida á la gloria muerta.

El pueblo invadido luego el lugar de la fiesta, no bastando nada para contenerle.

Todo el mundo quería ver á Zorrilla, los vítores eran incessantes y la muchedumbre llegó impetuosa, desbordada por todas partes.

Eran las ocho y cuarto de la noche y aún no había podido salir de mi tribuna, á mis pies la multitud pasaba atropellándose y formando remolinos.

—¡Bien puede enorgullecerse Zorrilla—exclamaban la gente—nunca rey alguno obtuvo triunfo semejante al suyo. El pueblo decía una gran verdad.—Alhama Montes.

Granada 22 (1.40 madrugada.)

Poco despues pude salir y me dirigía al alojamiento del poeta en el Cármen de Calderán, donde tuve el honor de estrechar su mano.

En medio de un círculo de amigos me dijo Zorrilla:

—Tengo más valor del que yo me suponía. He visto llorar á todo el mundo en torno mio y no he llorado yo!

A pesar de esto, el poeta coaltaba con trabajo en emoción, y las lágrimas pugnaban por salir de sus ojos; dado que el estado de su ánimo le permitía dormir esta noche.

Su primer acto esta noche ha sido un arranque de gratitud.

Ha enviado el ramo que adornaba el centro de la mesa á la hermana del señor Seoan de Lucena, director de El Defensor de Granada.

Seoan de Lucena fué aclamado tambien al final de la manifestación, aclamación merecidísima, pues le toca gran parte del éxito en el acto de hoy.

Estoy fatigadísimo y dejo de telegrafiar algunos detalles menos importantes, como la lista de regalos, que por sí sola ocuparía tres columnas de periódico.

Terminado el homenaje, Zorrilla, el gobernador civil Sr. Sellés, y el conde de las Infantas, se dirigieron en coche descubiertos, al cármen donde se aloja el gran poeta.

El público siguió al carruaje hasta la Alhambra vitoreando sin cesar á Zorrilla.

El homenaje terminó con un viva á la reina regente dado por el Sr. Rada y Delgado. El viva fué contestado con el mayor entusiasmo.—Alhama Montes.

De «El Resumen» Granada 21, 2.50 tarde, 8.50 noche, 11.30 noche.

Director Resumen. El día amaneció triste y lluvioso; mientras todo era animación y regocijo acá abajo, se oía el grito pa-

recta obstinado en negar sus esplendores á la fiesta. A las cinco de la tarde volará un pavo, y nunca rey de sol ha sido recibido con más alegría que el que í unido las mojadras callos de Granada.

Se empezaron á limpiar con apresuramiento los balcones, á colgarlos con vistosos tapices y con flores; las gentes se lanzaron entusiasmas á la calle y se empezó en medio del mayor regocijo á organizar la comitiva.

La carrera.

Estaba llena de gente que se agrupaba por todas partes. Los balcones lucían más que por sus adornos y por sus flores, por las mujeres bonitas que formaban ramilletes en ellos.

Numerosas carruajes se forman en hilera á ambos lados del Salon, formando tribunas improvisadas.

Las levantadas para presenciar el acto presentaban un hermosísimo aspecto. Están formadas con verde remaje y con pabellones de flores, que sirven de marco á grandes tarjetones que ostentan los títulos de las obras de Zorrilla.

En estas tribunas se ve entre otras damas distinguidas á las marquesas de San Fernando y Vidma, condesas de Santa Ana, Castillejos é Infantas, señoras y señoritas de Almagro, Jimenez, Sevilla, Góngora, Contreras, Miran Perez, Mendez Villado, Castillo Luchaga, Martal, Alal Gaxin, Gomez Bello, Villarreal, Donadio, Tripaldi, Blak, Correa y otras muchas.

La tribuna central.

La ocupa el insigne vate, al que rodean el delegado regio, señor duque de Rivas, el gobernador, el capitán General, el presidente de la Audiencia, el de la Diputación provincial, y los señores marqués de Dilar, Lopez Muñoz, Espada, Goxilvez, Almagro, Encábrica, conde de las Infantas, Luchez, Hilsigo, Rala, el canónigo Sr. Tarongí, Agrals, Balaguer, conde de Antillon, conde de Paroent, Gomez Bello, Rodriguez Correa, Fantoni, el ministro del Brasil en España Sr. R. gio de Oliveira, el representante del emperador en las fiestas señor Foronda, Coruelo, Jurado, Enobar y Cadizao.

De damas estaban las señoras marquesas de Vinuesa y Galtrú y la condesa de Paroent. El Sr. Silveira no ha podido asistir por hallarse enfermo.

La comitiva.

A las cinco y treinta minutos pónese en marcha la comitiva. A las seis entra en el Salon el vistoso escudaron de caballería que rompo la marcha.

Innumerables cohetes partiendo de diversos sitios se elevan al cielo, poblado de estrellas luminosas los aires. La música del Hospicio, la que ha obtenido el primer premio en el certamen que se acaba de celebrar, deja oír armoniosos ecos situada cerca de la tribuna central.

Zorrilla, al acercarse la comitiva se levanta rodeado de todas las autoridades y descubre su venerable cabeza, en la que parecen hilos de plata los de la larga y romántica melena.

Una salva entusiasta de aplausos le saluda: las señoras agitan sus pañuelos todos gritan: ¡Viva Zorrilla! ¡Viva el cantor de Granada! ¡Viva España!

El poeta se adelanta y comienza á recibir coronas.

Desfilan todos los socios del Liceo, formados detrás de un luicso estandarte de seda azul llevado por el Sr. Paso, tesorero de la coronación.

Al pasar por delante de Zorrilla, prerrumpen todos en entusiastas vivas.

Depositán enseguida á sus pies la corona del Circolo de Madrid. Le ofrece enseguida el Sr. Estruh la corona de Cataluña, la medalla de los obreros de Grecia y dos plumas preciosas obras de arte de la Sociedad económica de Barcelona.

El pintor Sr. Barrecheguren le presenta los album con las acuarelas y dibujos del Centro artistico granadino.

El Circolo de la oratoria le ofrece una flor de plute.

La Sociedad de Escritores y Artistas de Madrid una pluma de oro y brillantes que presentan el poeta los Sres. Ferrer, Breton y Comba.

El museo Antropológico un album. La Liga Agraria y el Centro industrial de Cataluña, se presentan con un estandarte coronado con la clásica barreina. Es saludado con los gritos de viva Cataluña, á los que los catalanes contestan gritando viva Andalucía, y hay un momento de gran entusiasmo.

El Fomento de la Produccion Nacional, presenta una corona de laurel.

La redaccion de El Defensor de Granada le ofreció una hermosísima corona de pensamientos.

Siguen las de los cetrices de Lugo; la de Antonio Vico, con el recuerdo de Calvo; la de la Sociedad literaria de Alicante; la del Ayuntamiento de Ujigir; la del periódico Mefistófeles; y la Union Mercantil.

Infielidad de niños de las escuelas públicas de Granada, vestidos de blanco, van depositando coronas en las gradas de la tribuna, y es conmovedor el espectáculo que ofrecen los que dan los primeros pasos en la senda de la vida, cubriendo de flores los peñales sobre los que se levanta el gran poeta, que se ha punzado tantas veces en las espigas que ofrecen la existencia.

Doscientos niños de las Escuelas Católicas con trajesitos nuevos costeados por el Liceo, hacen tambien ofrendas de flores y gritan ¡viva! al poeta, que recibe conmovido estos homenajes.

El colegio Hispano-Romano se presenta precedido de un gineco que hace ondear un magnifico estandarte y ofrece una corona de rosas naturales y de azucenas.

Segue el desfile de los gremios, que comienza por el de panaderos, los cuales ofrecen una corona de plata que intentan coñir á la cabeza del poeta.

Marcha luego el de albañiles, que se presentan en medio de grandes aplausos, vivas y oles.

El gremio de silleros grita ¡viva el insigne autor de Don Juan Tenorio!

Zorrilla, al oír este viva, se sonríe y dice á los que tiene al lado:

—Chocábame ya que no apareciera por ahí este sujeto.

Los hojalateros, caldereros y almiradores lucen un magnifico pendon que ostenta como atributo una caldera y un almirer.

Los zapateros llevan un estandarte que dice: Al insigno autor de el zapatero y el rey. Detrás desfilá el gremio de corrajeros.

El gremio de sombrereros lleva como enseña una artística reproducción de la mezquita de la Alhambra, que es acogida con grandes aplausos. La artística reproducción es obra del Sr. Castro.

El gremio de pintores decorativos lleva una bandera en la que va pintada la puerta Judiciaria de la Alhambra.

Los joyeros y plateros ofrecen una corona de oro primerosamente ejecutada por el Sr. Estéban. Siguen otros muchos gremios: el de peluqueros y

barberos, el de ebauistas, el de tejadores, el de carpinteros, el de ultramarinos, el de dependientes de comercio. Todos se agrupan bajo lujosos insignias; la bandera de los dependientes de comercio ostenta las armas de Granada bordadas con seda y han regalado á Zorrilla una pluma de oro.

La Cámara de Comercio se presenta con rica bandera y ofrece una preciosa corona de plata.

Siguen la banda y el cuerpo de bomberos, el ayuntamiento de la Paza y el alcalde de la Albuñuelas, que basa entusiasmando la mano de Zorrilla. Detrás la Sociedad Económica granadina y los procuradores. El Ateneo barcelonés lleva una rica plancha, obra de Pellicer, que ofrece al poeta el ostendático de Barcelona Sr. Mendez.

Aparece el Ayuntamiento de la ciudad conal y es recibido con vivas, aplausos y bravos. El entusiasmo es grande. Esta Comision se compone de dos municipales á caballo, el estandarte de la ciudad, dos municipales de infantería, los moaceros y la Comision de concejales presidida por el alcalde señor Rius y Tuiot.

Esto se adelanta á las gradas y entrega la artística corona de hierro de la ciudad de Barcelona, pronunciando un breve discurso en honor al genio de Zorrilla. Al terminar, reptense las aclamaciones al poeta.

—¡Arriba Barcelona!—dice el gobernador señor Sellés, y sube al estrado la numerosa y distinguida Comision.

Llega enseguida el Ayuntamiento de Granada por este orden:

Trompeteros y timbaleros, maceros, estandartes con los escudos de España y Granada, el marqués de Campo Hermoso con el histórico pendon que tremoló el conde de Tendilla cuando entró victorioso en la Alhambra, los concejales y el alcalde.

El alcalde presenta al poeta una preciosa lira de oro.

Viene despues el ayuntamiento de Valladolid. El alcalde abraza á Zorrilla. Grandes aclamaciones.

El alcalde y ayuntamiento de Almería se presentan con estandartes.

Todos suben á la tribuna.

Se oye vivas á España y á América, que son contestados con entusiasmo.

El Sr. Fernandez Jimenez habla en nombre de la comision organizadora.

El Sr. Rada vitorea á la reina.

Cierra la manifestación la música del regimiento de Córdoba.

El desfile muy brillante. Grandes aclamaciones y extraordinaria animación.

El acto ha durado hora y media. Son las siete y treinta.

Impresiones.

El homenaje á Zorrilla ha resultado un acto luicido, brillante y sincero.

Los gremios de dependientes de comercio, zapateros y sombrereros han sido numerosos. Algunos componian de 3.000 individuos. En todos ellos se notaba gran entusiasmo.

La presentación de los niños resultó un cuadro patético. El poeta los acariciaba y ellos depositaban coronas, formando en las gradas de la tribuna un imenso monton de flores que perfumaba el ambiente.

El desfile muy pintoresco y muy ordenado. Próximamente debe mil personas componen la comitiva.

La poblacion ha demostrado tanta curiosidad como interés.

Zorrilla, conmovido. En algunos momentos hemos visto nacer las lágrimas á sus ojos. Al final se encontraba cansado. Con grande espíritu de resistencia corporal aguantó á pie firme el término de la hermosa fiesta. Abrazó y besó al Sr. Seoan de Lucena, alma de las fiestas de su coronación.

El dibujante Comba fotografió los cuadros más interesantes y tomó apuntes de los detalles del acto para La Ilustracion.

Flores y mujeres.

¡Dichosos los que aman á las flores! ¡Dichosos los que no aman más que á ellas.

A. KARR.

Hoy es la fiesta de las flores; por eso tiene que ser también la fiesta de las mujeres. Que casi no puede concebirse la existencia de unos sin la de las otras. Y es que ambas representan una misma cosa: las primeras son la belleza en la tierra; las segundas lo son en la humanidad.

¡Habéis oído hablar de aquel famoso Paraíso de las flores que tan deliciosamente describe A fonsé Karr en una de sus obras? No está esa mansion incomparable ni en el reino de Cachemira, ni en las elevadas mesetas del Himislaya, ni en medio de los impenetrables bosques de la isla de Java. Ese recinto prodigioso surcado por infinitos arroyuelos que se escapan por todos lados, rápidos y juguetones, besando los pies de los árboles y plantas, y cuyas ondas se deslizan sobre lechos de diamantes, y en ellas se quiebra y deshace la luz en reflejos de oro, de azul y de ópalo, no es ni puede ser otro que nuestra mágica Alhambra, y su regío alófar el fantástico palacio de la Hada, tejido de hilos de plata y oro combinados en elegantes festones de la más bella y encantadora filigrana.

En uno de los sitios más amenos de ese Paraíso, en el soberbio palacio de Carlos V, es donde se celebra hoy la fiesta más ideal y más poética: el concurso de ramos y flores cortadas. Allí se ostentan orgullosas las hijas de la primavera, respirando fragancia y rotando á la hermosura; ¡allí acudirán las mujeres á medir con ellas sus encantos. Pero son rivales que simpatizan: que no hay flor cuyos pétalos no sonrían venturosos al verse entre los delicados dedos de la mujer, ni hay mujer que no ame con delirio las flores.

Esta especie de consorcio viene de tiempos muy antiguos. Cuando Zéfiro, aquel amable y risueño hijo de los dioses, celebró su himeneo con la bella joven sabiná Chloris, la Flora de los romanos, en una fresca mañana del mes de mayo, el amante esposo no halló mejor dote que ofrecerla que el imperio de las flores; y en honor de la diosa se celebraban anualmente en Roma las fiestas florales ó floralias, que duraban seis días.

En grandes cantidades eran llevadas las flores por el pueblo á los templos y ofrecidas á las divindades paganas, especialmente las femeninas. Proserpina, cuando fué robada por Pluton, el dios de los infiernos, hallábase cogiendo flores. Los mandos romanos colgaban largas cintas de rosas de las ventanas de sus prometidas. Durante las Erosanteis que se celebraban anualmente en Esparta, en honor de Eros ó el Amor, reunian las mujeres para coger flores. Las damas pelucigas de la Edad Media embellecían con hermosas guirnaldas los ricos guarda-infantes con que adornaban su cintura; y los pastorcillos de Watteau cubrian tambien con

guirnaldas las chozas de sus zagales. En ningún tiempo puede decirse, en fia, que se vieron divorciadas la flor y la mujer.

La pasión por las flores ha rayado en francesi entre los antiguos, lo mismo en Grecia y Roma que en las regiones del Oriente. Con ellas habían su tocado las damas y con ellas se engalanaban los ciudadanos. Sócrates no se olvidó jamás de tan delicado adorno, y Alcibiades, el famoso general ateniense, remudaba tres veces al día la corona con que era costumbre tener cubierta la cabeza. No había fiesta, ni solemnidad pública donde la hija de la primavera no tuviese digna representación, ni delicioso perfume que de las flores no fuese extraído, ni acto grandemente meritorio que con un ramo ó una hermosa corona no se recompensara, ni galán que no se apartase para su adorada los más bellos y fragantes ejemplares de la flora del país. Ningun comercio podía competir con el de las flores; todos se dedicaban á cultivarlas, y en nada se invertian fortunas tan fabulosas como en la construcción y entretenimiento de hermosísimos jardines, entre los que merecen citarse los colgantes de Semiramis, en Babilonia, que eran considerados como la primera maravilla del mundo.

Llegó la Edad Media, y con ella las flores perdieron su preponderancia: casi no se conocian otras que las construidas de tocos piedra en los pórticos de los grandes edificios ó en los rososetos de los templos santuosos. Sucedió el Renacimiento, y ya nadie estimaba otras flores que las riquísimas de oro, plata ó bronce que producía el elegante cincel de Benvenuto Cellini, único floricultor conocido en aquel tiempo. Vanos fueron los esfuerzos hechos por el célebre poeta francés Pedro de Ronsard en La Floresta real y otras obras para resucitar el amor á las flores naturales; inútil la conspiración de todos los poetas para tejer la famosa guirnalda de Julia, bajo el reinado de Luis XIII de Francia.

Pero el siglo XVIII redimió al fia á la parte más bella del reino vegetal de la gran indiferencia á que injustamente hubo de condenarle la Edad Media, y las flores volvieron á ejercer en la sociedad la legítima influencia á que tienen derecho y que ya seguramente no perderán jamás.

Porque no es sólo una función estética y de puro adorno la que las flores desempeñan, sino que segun recientes ensayos, en las grandes poblaciones su cultivo en ventanas, jardines, patios, terrados, etc., despues de la creación de parques y paseos públicos, es uno de los medios más poderosos para combatir la insalubridad del aire, especialmente las de más perfume, que son las que despiden mayor cantidad de ozono.

Los concursos de ramos y flores, hoy tan en boga, en los que se conceden premios de importancia á los ejemplares de más mérito, contribuyen de una manera poderosa á desarrollar el entusiasmo por la floricultura, y por tanto á la realización de aquel fia higiénico. ¡Y qué país más apropiado para que tales concursos resulten brillantes, que esta tierra por excelencia de los bellos jardines y de las mujeres hermosas? Granada, que más que ciudad parece una flor, una fresca violeta acariciada por el Genil y el Darro y modestamente escondida al pie de la blanca capa de nieve que eternamente corona la sierra, no puede menos de simpatizar con esa clase de fiestas, verdaderas exposiciones de flores y mujeres hermosas. El que asiste á ellas y se extasia ante la belleza encantadora de las especies que producen nuestros deliciosos jardines y se embriaga con su delicadísimo perfume, no puede menos de exclamar con el ilustre escritor francés: ¡Dichosos los que aman á las flores!

IGNACIO LEGAZA HERRERA.

CONCIERTOS BRETON

Esta noche tendrá lugar en el palacio de Carlos V de la Alhambra, el quinto concierto por la sociedad que dirige el maestro Breton.

El programa es escogidísimo figurando en él la grandiosa composición de Massenet Les Erinies y el magnífico poema sinfónico de Saint Saens La Danza Macabra.

Miscelánea.

Los toros de ayer. Con escasa entrada se dió ayer la anunciada corrida de novillos.

El ganado de Cámara y Nandín dió poco juego y por sus condiciones hizo que no pudieran lucirse los espadas, que estuvieron toda muy trabajadores y buscándose palmas.

Uno de los novillos á la salida de una vara de Calita, enganó á éste por un pié ocasionándole una herida de cierta consideración. Tambien fué retirado á la enfermería durante la lidia del segundo toro, y por consecuencia de un desvanecimiento el picador Moya, y por último el Ecijano fué cogido por el tercer corrupe sin que afortunadamente y gracias á la oportunidad de algunos capotes fuese herido por la res.

Murieron cuatro caballos.

Visita. Los señores don Javier Sanchez-Delgo y don Agapito Carascosoa, individuos de la Comision del Ateneo y Sociedad de Excursiones de Sevilla y correspondientes de los periódicos El Adán de Córdoba, La Andalucía, El Eco de Andalucía y La Andalucía Moderna de Sevilla, visitaron el sábado, en el cármen de los Mártires, al Sr. Zorrilla, presentándole sus respetos y felicitándole al laudado poeta en nombre del Ateneo y de las redacciones de los periódicos que representan.

Una gira a la Sierra. Para obsequiar al elegante escritor D. Salvador Rueda, distinguido redactor de El Imparcial que actualmente se halla entre nosotros, los señores don Matías y D. Manuel Mendez Vellido organizaron ayer una gira a la Sierra, desde donde nuestro querido compañero, pudiese admirar los deliciosos paisajes que son el encanto de cuantos visitan aquella comarca.

A las seis de la madrugada salieron los expedicionarios, entre los que también iban, además de otras personas, los señores don Gabriel y don José Ruiz Almodovar, visitando la Fuente Grande de Alfoar y los alrededores de Viznar, que ofrecen a los ojos un panorama indescriptible.

Para un escritor como Rueda, que tiene alma de artista y que tan admirablemente sabe retratar la naturaleza en sus hermosas composiciones, esta clase de obsequios deben ser el más bello ideal; y seguramente la gira de ayer será motivo para que nuestro compañero en la prensa, de algún día una nueva prueba de su inspiración y privilegiadas condiciones literarias.

Los señores Mendez Vellido, con la delicadeza y distinción que les caracterizan ofrecieron una espléndida comida a los expedicionarios en el cortijo que poseen cerca de Viznar, regresando todos a Granada a las seis de la tarde, después de haber pasado un día delicioso.

Periodistas. En el tren correo de ayer, partieron de Granada nuestros queridos compañeros en la prensa:

- D. Manuel Matosés, redactor de El Globo.
D. Marcial Merano, redactor de El Noticiero Universal, de Barcelona.
D. Juan Comba, dibujante de La Ilustración Española y Americana.
D. Manuel Almazán, director de La Paz de Murcia.
D. Arturo Gallard, corresponsal de El Globo en Barcelona.
D. Narciso Aldibó, colaborador de varios periódicos catalanes.

Viajeros ilustres. En el tren correo de hoy habrán salido para Madrid el ilustrado literato D. Manuel Foronda, representante del Emperador del Brasil para las fiestas de la coronación de Zorrilla, y el ministro plenipotenciario de aquel imperio, Sr. Regis d' Oliveira.

Capilla Real. El viernes 28 del actual, a las diez y media de su mañana, se celebrará en la Capilla Real solemne función de acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús, en cumplimiento del voto de su ilustre Cabildo en el óbito último. Predicará el señor don Cristóbal Luque Martín, capellán real. Todo el día estará expuesto Su Divina Magestad en forma de jubileo.

Bailes. La comisión instaladora del chalet del Liceo, en vista de la imposibilidad de dar estos recreos durante las noches de los conciertos, y accediendo a las indicaciones de sus concocidos, ha dispuesto que se verifiquen todas las mañanas de ocho a diez durante las fiestas.

Con la debida oportunidad se anunciará por dicha comisión las noches en que sea posible celebrar los referidos bailes.

El tiro de pichón. La tirada ordinaria verificada ayer por esta Sociedad, estuvo concurrendísima, siendo los ganadores en las cuatro pichas que se tiraron los señores Nestares, Sanchez Perez, Sevilla (D. Ramon) y Prida y Sevilla (D. Miguel), que partieron la última.

Las tiradas en las que se discutirán los premios concedidos por el Liceo, la Diputación y Ayuntamiento, se verificarán los días 27 y 29.

Oportunamente publicaremos el programa.

Banquete. Unid a cuantos momentos agradables se pasan respirando las perfumadas brisas de la Alhambra, gozando de la sombra de sus álamos y el oír el susurro del viento y el murmullo de sus arroyos, pensando en misteriosas tradiciones, el estar unido en amena compañía celebrando un brillante banquete en uno de aquellos pintorescos hoteles, con que el Excmo. Sr. Marqués de Villapanés obsequió anoche a la colonia sevillana que, con motivo de las fiestas de la coronación del ilustre é inmortal poeta Zorrilla han venido a la ciudad de los cármenes, y como para conmemorar el día de su santo invitó además a algunos de sus más íntimos amigos que a la sazón se encuentran en esta. Como complemento de tan espléndida comida presidia la bien dispuesta mesa una de las más hermosas perlas que ha producido el mundo descubierto por Colón y que hoy podemos considerar como nativa hija de nuestra patria, la bella señorita Mathou que los señores tienen hoy el honor de contemplarla en su ciudad, residencia de sus ilustres padres. Su distinguida madre honró a los conmensales ocupando obra de las presidencias. Los concurrentes se dedicaron a pronunciar frases de economía justicia a tan linda presidenta, que cual soñada hada acimatada va en el claro y risueño cielo de Andalucía

reune a la elegancia y distinción propias de los yankees el gracejo é ingenio de las hijas de nuestro suelo. Llegada la hora del Champagne no se hizo esperar la que todos admiraban con un eloquente brindis dió gracias al anfitrión sin olvidar a cuantos se honraban con su presidencia. Siguió en el uso de los brindis el Sr. Sanchez Dalp (don Javier) con una improvisada poesía alusiva al acto y dirigida a tan agradable huésped. El Sr. Carrascosa con su natural gracejo, hizo un elegante brindis basado en la satisfacción que le producía encontrarse estar en tan agradable compañía. Concluyendo aquella amena reunion con otro brindis del señor Sanchez Dalp que habló sobre la Alhambra y el señor marqués de Villapanés que resumiendo, dió las gracias a las distinguidas damas que con su presencia la honraban a él y a sus compañeros.

Entre los conmensales recordamos a más de los antedichos a los señores don José y don Antonio Lora, don Andrés Fernandez Valdeirrama, don Elias Gueco, don Julio Gallego y don Bernabé y don Miguel Sanchez Dalp. Los niños sevillanos. Por fin van a realizar los aficionados a toros de Granada el deseo vespertino de ver torear en esta plaza, a los aplaudidos espadas en miniatura Faico y Minuto. Esta circunstancia y la de ser los novillos de la afamada caza del criador D. José Noza, cuyo ganado ya ha estado expuesto al público, y no cabe más bonito, nos hacen creer, que el espectáculo del miércoles 26, estará muy concurrido.

La empresa ha hecho muy bien en consignar precios sumamente baratos, y en decidir que la corrida dé principio a las cinco en punto de la tarde, pues de este modo, les será fácil concurrir a las clases trabajadoras, que son las más numerosas en Granada.

Advertencia. Por falta de espacio, no podemos publicar hoy la reseña de la solemne sesión de distribución de premios del certámen convocado por la Sociedad Económica, que se verificó ayer, y de la que mañana nos ocuparemos.

El concierto de anoche. El concierto celebrado anoche en el palacio de Carlos V resultó sumamente brillante.

La concurrencia fué numerosa y distinguida, y el magestuoso palacio profusamente iluminado y adornado con flores y plantas ofreció un encantador aspecto.

La orquesta ejecutó un lucidísimo programa del que formaban parte composiciones de los mejores maestros, entre ellas la serenata de Beethoven, que llenó toda la segunda parte. La interpretación de esta gran obra por los instrumentos de cuerda de la Sociedad de Conciertos fué, como siempre, esmeradísima, intachable. El público aplaudió con gran entusiasmo y exigió que se repitiese el delicadísimo adagio y la polca.

Las alegres comadres de Nicolai, Los panaderos de Breton, la Polca de Chopi, la overture de Tannhäuser de Wagner, el largo del cuarteto 79 de Haydn, Sberzo de Power y la Marcha turca de Mozart fueron tambien aplaudidísimas, repitiéndose en la tercera parte el Sberzo.

A la salida y como digno ramate de tan hermosa fiesta se iluminó con bengalas el bosque de la Alhambra que presentaba el más fantástico golpe de vista.

Mañana será el último concierto Breton y el programa se formará con las piezas que por sufragio elijan los concurrentes al concierto de esta noche.

El concierto de esta noche. He aquí el programa verdaderamente precioso y lleno de atractivos, de las composiciones musicales que ejecutara esta noche la orquesta Breton en el palacio de Carlos V.

- PRIMERA PARTE.
1.º Overture de Poeta y aldeano. Suppé.
2.º (a) Danza de la novia de Cashe-mira. Rubinstein.
(b) Danza de la Bayaderas. Liszt.
5.º Rapsodia Húngara.
Descanso de 15 minutos.
SEGUNDA PARTE.
4.º Les Erinnyes.
I. Danse grecque.
II. La troyenne regrettant sa patrie.
III. Andante religieuse et invocation d'Oréaltes. Mascenet.
IV. Final.
Descanso de 15 minutos.
TERCERA PARTE.
5.º Preludio de Los amantes de Teruel. (Apelacion del público.) Breton.
6.º (a) Danse macabre. Saint Saens.
7.º (b) Ave Maria. Gounod.
7.º Marcha de Tannhäuser. Wagner.

A la entrada del palacio de Carlos V y por los dependientes de la empresa se entregará a cada espectador una lista comprensiva de las obras que pueden elegirse por sufragio, a fin de que el sexto y último concierto, tenga lugar a base del programa que se forme con las que obtengan mayor número de sufragios.

Bifa de Beneficencia. Continuación de regalos para la misma. Comercio la Curtidora Catalana: dos pares sapatillas suizas.

- Doña Eloisa Chacon de Binaudes, de la Junta: un par de paraguas madera y porcelana.
Doña Mercedes Masia, viuda de Ibañez de la Junta: seis cachillitos de plata en estuche y bandeja.
Doña Carmen Ibañez y Masia, de la Junta: un abanico pío dorado.
Comercio la Parisien: veinticuatro corbatas de seda.
D. Pedro Borrojo de la Bandera: un centro con flores de cristal tallado, en bandeja.
El Liceo de esta capital: un tabaco con espejo y servicio de porcelana azul.
Doña Adelaida Perez de Hita de Burgos, de la Junta: un bonito velador targetero con un paisaje en el centro.
Excmo. Sr. D. Melchor Almagro y Señora: un porta-paraguas de madera y porcelana.
Sra. Marquesa de Campo Hermoso, de la Junta: un elegante album de psuche, con atril de madera en bandeja.
Excmo. Sr. D. Eugenio Sallés y Señora: una jardinera de bronce repujado.
Señores Condes de las Infantas: un juego de trinchar de plata sobre dorada en estuche.
D. R. fael Garcia de la Torre y Señora: una caja con perfumería y un abanico violeta de resaca.
D.ª Pufificación Vasconci de Laberón: un quinqué dorado.
Doña Paulina Brabo: una sombrilla de encaje.
D. Luis Monteslegre y señora: dos botellas poncha y dos de manzanilla.
D. Francisco Garcia: un prensa papeles de serpentina.
D. Melchor Saiz Pardo: un album de piel.
D. Antonio Lopez Montes: unas vinagreras cristal en armadura niquelada y bandeja.
Excmo. Sr. Canós de Casa Esteban: un centro y floreros cristal azul esmaltado.
D. Valentin Agrela y Señora: dos jarroses cristal azul esmaltado, en bandeja.
D. José Salvador Bruque y Señora: una cestita jardinera de cristal de Bohemia en bandeja.
Doña Añela Sizzardo viuda de Calleja: un centro de cristal esmaltado.
D. Joaquin Guardiola y Señora: dos bonitos jarroses de cristal azul esmaltado con pies de bronce, en bandeja de laca.
Señores marqueses de Dizma: dos jarroses anforas de bronce repujado.
Sra. D.ª Isabel Ramirez de Abril, de la Junta: un pañuelo de muselina bordado con encajes.

Brazaletes.

En la acreditada joyería de los señores Tegeiro y Comp.ª, Zuztán 9, se halla expuesta la segunda colección de caprichosos brazaletes alegóricos a la coronación del poeta Zorrilla, por haberse agotado cuantos se recibieron hace días.

Medallas de la coronación. Los señores socios del Liceo pueden recoger, en la Secretaría de la Sociedad, la medalla conmemorativa de la Coronación de Zorrilla que a cada uno le corresponde, previo el pago de su importe, a precio de factura.

Estas medallas han sido tambien puestas a la venta pública, en varios establecimientos, al precio de cinco pesetas cada una.

En la fonda de Europa, Acera de Darro número 42, se sirven almuerzos y comidas por 20 reales.—El almuerzo, desde las nueve de la mañana en adelante, consta de tres platos fuertes a elegir de los que le ofran el camarero, postres del tiempo, chocolate, café ó té.—La comida en mesa redonda, a las cinco y media la primera; la segunda concluida la primera consta de sopa, cocido, cuatro principios, vino, postres y un dulce.

Telegramas a «El Defensor.»

Madrid 24, nueve y media noche.

La sesión de hoy del Congreso comenzó haciéndose por varios diputados preguntas sin interés.

Continuó la discusión del proyecto de fuerzas permanentes, rectificando los señores Maura y general Ochando.

El Sr. Garcia Alix se opuso a la disminución del contingente.

Siguió el debate político y rectificaron los señores Romero Robledo y Azcárate, insistiendo aquel en que éste había falseado la relación de los hechos.

El Sr. Romero Robledo atacó duramente a los coalicionistas, afirmando que éstos no representan nada.

Tambien insistió en que de todo cuanto ha pasado son culpables el Gobierno y la mayoría.

Terminó acusando al Sr. Azcárate de hacer discursos solo contra el Sr. Cánovas del Castillo, recordando las famosas silbas.

El Sr. Azcárate hizo uso de la palabra, defendiéndose de los ataques del Sr. Romero Robledo.

Rectificaron ambos, y al hacerlo el Sr. Azcárate terminó declarando que los pasados sucesos no deben repetirse por los Gobiernos, por la mayoría ni por el Presidente, y dirigiendo una alusión al Sr. Martos.

Este pide la palabra.

Censura enérgicamente que le ataque el Sr. Acárate, y refiriéndose a palabras de dicho diputado, exclama:

«¡Yo traidor...! Los traidores son los que lo dicen, y más traidores los que lo creen.»

Defiende su independencia y aplaza para otra ocasión la relación de los sucesos.

Después de varias rectificaciones de los Sres. Azcárate y Martos, se levanta la sesión.—M.

Madrid 24, doce noche.

La sesión de hoy del Senado ha carecido de interés.

En la Asamblea de periodistas republicanos se han aprobado las bases de la coalición.

La cotización de los fondos públicos ha cerrado hoy en Bolsa a los siguientes precios:

- 4 por 100 interior contado, 76'80.
4 por 100 amortizable, 90'40.
4 por 100 exterior, 78'65.

Billetes de Cuba, 105'85.

Acciones del Banco de España, 105'85.

Acciones de la Compañía de tabacos, 110'00.

CAMBIOS.

Londres, 3 dias vista, 25'91.

Londres, 60 dias fecha, 25'87.

Londres, 90 dias fecha, 25'84.

Paris, a la vista, 3'55.—M.

Cartera oficial.

Servicio de la plaza para el día 25 de junio de 1889.—Parade, Córdoba.—Jefe de día, D. Mariano Ruiz, comandante de Córdoba.—Hospital y provisiones, cuarto capitán del mismo cuerpo.—Sargento de hospital y pase de enfermos, Santiago.—Por órden, el teniente coronel mayor, Guerrero.

Almacén de granos. Precios y balances del trigo.—Existencia: Sobrante de ayer, 1545 fanegas. Entrada de hoy 444 id. Total existencia de hoy, 1939 id.—Venta: A 10 pts. 25 cts. la fanega, 18 fanegas. A 10 pts. 50 cts. id. 59 id. A 10 pesetas 75 cts. id., 85 A 11 pts. 00 cts. id. 145 A 11 pts. 25 cts. id. 83. A 11 pts. 50 cts. id. 15. Total vendido, 405 fanegas.—Bilanes: Existencia, 1939 fanegas.—Vendido, 405.—Sobrante para mañana, 1564.

Precios de otros granos. Cebada, de 6 pts. 00 céntimos a 6 pts. 50 cts. fanega. Habas, de 9 pts. 50 cént. a 10 pts. 00 cts. Maza, de 9 pts. 50 cts. a 11 pesetas 00 cts.

Matadero público. Precios del kilo de la contratación de carnes del día de ayer.—Carnero, 1'25 pesetas.—Vaca, 1'50.—Ternera, 1'53.—Macho cañado, 0'90.—Oveja, 0'90.—Choto de lecha, 0'90.

Gaños.

Día 25.—San Guillermo abad y San Eloy obispo.—Jubileo de las 40 horas en la Santa Iglesia Catedral; a las siete y media procesión; a las nueve misa mayor, predicó D. Blas Sanz; a las cuatro vísperas solemnes; a las seis procesión y bendición con Su Divina Magestad.—En la Real Capilla, y San Justo a las ocho y media, misa cantada.—En Santa Ana a las ocho y media, misa cantada a San Eloy, predicó D. Blas Ayllón.—En Santa Escolástica misa de doce a San Antonio de Padua.—En las Capuchinas, Santa Inés, San Pedro y Santa Ana ejercicios de devoción al Sagrado Corazón de Jesús y la novena en Nuestra Señora de los Angeles, Comendadoras, Santa Isabel y Santa María Egipcíaca.—En el Sagrario, ejercicios de devoción a la Preciosa Sangre de Jesús.—En los Hospitales y San Juan de los Reyes, se reza el rosario.—Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Asunción, en su iglesia.

Espectáculos

Gran zambra andaluza

dirigida por el reputado profesor de guitarra

CARMELO RECIO.

Para conocer perfectamente la Andalucía y sus costumbres, se necesita ver esta zambra, porque en ella se representan todos los bailes conocidos, desde los más antiguos hasta los de nuestros días, caracterizados con ricos trajes de dos épocas.

Un largo estudio sobre las costumbres andaluzas hacen que el director de esta zambra pueda presentar al público un espectáculo completamente desconocido.

Para mayor comodidad del público, esta zambra se puede presentar en cualquier reunion de familia que deseen pasar un rato agradable.—Para ello dirigiase al director, Campillo 15.

Se vende un landeau en buen uso. Para verlo y tratar con su dueño, Carrera de Genil, núm. 36.

Guarnición. Se vende una limonera negra, buena y casi nueva.—Calle Horno de Haza, núm. 23.

La sordera curada. Un muy interesante libro, de 132 páginas sobre la sordera.—Ruidos de la cabeza.—Cómo se pueden curar en casa.—Se remite franco por el correo, 80 céntimos.—Dirigirse al Dr. Nicholson, 24, Cármen, 24.

El único remedio contra la pérdida de fuerzas, la anemia, la clorosis, el empobrecimiento de la sangre, es el Hierro. La primera condición para obtener un rápido resultado es hacer uso de una preparación que se asimile inmediatamente y sin alteraciones de estómago. El Hierro Bravais reúne absolutamente todas estas cualidades.

Al gran bazar de muebles de ebanistería y tapicería

MANUEL GUERRERO Y COMP.

Mendez Nuñez, 57, frente a la casa Correos.

Conocida es de nuestra clientela y del público en general, tanto de esta población como de fuera de ella, los elementos con que cuenta esta casa, tanto en las compras de las primeras materias como en los adelantos de construcción, habiéndose efectuado grandes reformas en los talleres mecánicos, siéndole imposible á ninguna otra de su clase hacerle competencia.

Además de las muchas existencias en muebles de todas clases de los mejores gustos, nos comprometemos en quince días, como tiempo máximo, á cumplimentar cuantos encargos se nos confien por grandes y lujosos que estos sean.

Excelentes surtidos en tapicerías, como especialidad en este establecimiento.

Falta de Fuerzas

ANEMIA CLOROSIS
EL HIERRO BRAVAIS

DEBILIDAD EXTENUACION
EL HIERRO BRAVAIS



Ensayado por los mejores médicos del mundo, para...
Sobetano para curar las personas anémicas, cloróticas, debilitadas á consecuencia de alguna enfermedad, exceso de trabajo ó estancia en malos climas, para las jóvenes cuyo desarrollo es difícil, las mujeres extenuadas de resultas de partos ó pérdidas y toda persona en estado de languidez.

MUCHO CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES Y NUMEROSAS IMITACIONES
Exigir la firma R. BRAVAIS, impresa en rojo.
Depósito en la mayor parte de las Farmacias. — Al por Mayor: 40 y 42, Rue Saint-Lazare, PARIS

LA TRASATLANTICA.

COMPANIA DE VAPORES AL RIO DE LA PLATA (América del Sur.)

El 15 de julio del presente año saldrá del puerto de Málaga y el 18 de la bahía de Cádiz el magnífico vapor español titulado **BUENOS AIRES.**

Admite carga y pasajeros para Santa Cruz de Tenerife, Santos, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios: Primera, pesos fuertes 150; reales 3000.—Segunda, id., 100; idem, 2000.—Tercera preferente, id., 60; id., 1200.—Tercera corriente, incluso tren, id., 40; idem, 800.—Se hacen grandes rebajas cuando se trata de familias de tres, cuatro ó más personas.

Comisionado en Granada, G. Savater, Párraga, 2.

Impotencia, Sífilis, Venéreo, Orina, Piedra

CURACION RAPIDA E INFALIBLE; CÓMODA Y SECRETA

DOCTOR KOCH, Montero, 33, 1.º Madrid

GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO

Consulta de 10 á 4; por carta á provincias y los domingos gratis. Los preparados KOCH están exentos de todo peligro, y á pesar de su grande acción curativa; los admiten sin repugnancia los estómagos más delicados. Se envían por correo, mandando su valor en sellos.

INYECCION-KOCH contra las purgaciones, gota militar y todos los flujos blancos en ambos sexos. Es balsámica y no ocasiona estrecheces, inflamación, etc. Preventiva infalible al usarse despues de todo acto sospechoso.—Frasco 8 reales.

CAPSULAS-KOCH contra las purgaciones, gota militar y todos los flujos blancos, si no gusta las inyecciones, y en los catarros de la vejiga y todos los males de la orina.—Frasco 12 rs.

SALES-KOCH contra el mal de piedra, arenillas, que disuelve y expelle sin operación. Estrecheces, catarros de la vejiga y próstata; retención, debilidad, ardor y frecuencia de orina, dolor riñones, orina turbia y con posos, diabetes. Calmante seguro en los más dolorosos ataques.—Frasco 26 rs.

POMADA-KOCH contra los chaneros, úlceras, llagas, bubones, erupciones, manchas, orquitis y todos los males de la piel. Frasco 12 rs.

DEPURATIVO-KOCH contra la sífilis, venéreo, reuma, herpes, gota y todos los humores que pudren la sangre.—Frasco 16 reales.

TONICO-KOCH contra la impotencia, falta de erección, la anafrodisia, carencia de deseos sexuales; la espermatorrea, pérdidas de semen, ya por vejez prematura ocasionada por los abusos de Venus ó por los vicios solitarios (onanismo), estudios, obesidad, vida sedentaria, etc.—Frasco 34 rs.

A TODOS LOS ENFERMOS. La acción eminentemente reparadora del Tónico-Koch lo hace un excelente curativo de la debilidad en todos sus grados, tisis, anemia, escrófulas, raquitismo, males nerviosos, parálisis parciales ó completas; epilepsia, reblandecimiento medular, anemia cerebral, males del estómago y del hígado, falta de fuerzas ó memoria, estreñimiento y en todos los casos en que sea necesario una pronta reconstitución.

Gratis prospectos detallados y explicativos.—Venta acreditada en todas las Farmacias de España, Ultramar y Ext. Oriente y en Madrid, Montero, 33, primera, Sección Española de Productos Farmacéuticos al por mayor con descuento y plaza á las boticas.

En Granada, farmacia de D. Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 13.

Ocasión. Se vende un estrado nuevo y otros muebles. Informarán, plaza de los Campos, 22, principal, de tres á seis.

Se arrienda ó véase un gran cármen en sitio céntrico, buena casa y abundante agua.—Plaza Nueva, núm. 1, piso 2.º, acera del estanco.

Se vende una preciosa berlina en la mitad de su valor.—Puentezuelas, 3, darán razon.

Se vende la casa núm. 4 de la calle Horno del Espadero.—En el horno darán razon.

Denticion infalible.

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues lo salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs. que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo.—Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España y Granada.

Enfermedades secretas.

Curacion pronta y radical de las enfermedades de la vejiga y uretra y de todo flujo mucoso, sea ó no virulente, Blenorragias, Gonorrea (purgaciones) por rebeldes á todo tratamiento, leucorrea (flujo blanco en la mujer), poluciones-espermatorrea (catarros de la vejiga), orias mucosas y demás afecciones de las vías urinarias, con las verdaderas **Cápsulas balsámicas** del doctor Lapresa.—**IMPOTENCIA** debilidad de los órganos genitales; su curacion con las **Fáculas regeneradoras**.—**Inyeccion balsámica de Paulinicia**; la que más pronto hace desaparecer todos los flujos de la uretra recientes y crónicos, blenorragias (purgaciones).—**SIFILIS**, depurativo-reconstituyente. Cura radicalmente la sífilis en todas sus manifestaciones: úlceras de la lengua, boca y garganta, roscos, granos, afecciones de la piel, etc.—**Almorranas**, segura curacion con la pomada del doctor Cullen.—Botica calle de Puentezuelas, 9, Granada.

La Union y el Fenix Español.



Compañia de seguros reunidos establecida en Madrid, calle Olsaga, 1, (paseo de Recoletos)

GARANTIAS.
Capital social, 48.000.000 Rsvn. efectivos
Primos y reservas, 164.803.572 Rsvn.
25 AÑOS DE EXISTENCIA.

Esta gran Compañia nacional, cuyo capital de 48 millones de Rsvn., no nominal, sino efectivo, es superior al de las demás Compañias que operan en España, asegura contra el incendio y sobre la vida.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los 25 últimos años, durante los cuales ha satisfecho por sí mismos la importante suma de **Rsvn. 139.085.644.**

Subdirección en Granada, calle de Santa Teresa, núm. 1.

Union Agrícola Nacional.

Compañia anónima de seguros á prima fija.

DOMICILIO SOCIAL: MAYOR 119 MADRID.
Capital social 20.000.000 de pesetas.

Esta Sociedad asegura toda clase de fincas rústicas ó urbanas, cosechas, plantaciones, mobiliarios, ganados, etc.

Es la única Sociedad de seguros que transcurrido el primer año del contrato presta sobre el capital asegurado á reducido interés.

Las condiciones de esta Sociedad le permiten hacer sus operaciones con una prima anual más económica que otra cualquier sociedad de su clase establecida ó por establecer.

Subdirector en la provincia de Granada D. Pedro Jaso y Sienlas, quien facilitará datos á las personas que lo deseen.
Oficinas: Recogidas, 6, 3.º derecha.

Alambique. Se vende una caldera toda de cobre y nueva, para hacer aguardiente, en muy buenas condiciones, con 400 libras de peso y cabida de 32 arrobas, en casa de D. Antonio Garcia de los Rios, del comercio, Torvizcon.

INFALIBLE Y RADICAL

en la curacion de todas las afecciones bronquiales: Mal de Garganta, Diptheria, Tós y Tisis es el

PECTORAL



de ANACAHUITA

Remedio Vegetal de la Naturaleza para el alivio y curacion segura de toda enfermedad de el Pecho y los Pulmones.

Al por mayor, Gran Vía de Carretes y Camy, 10, Barcelona.

D. José Fernandez, cirujano don-gabinete á todas las personas que quieran tener uso de sus conocimientos en el arte dental.—Orificaciones y empastes por todos los sistemas conocidos hasta el día, limpieza de boca sin hacer uso de sustancias que puedan perjudicar al esmalte del diente.—Extracciones de dientes, masas ó caries sin causar dolor, por medio de la anestesia.—Construcción de dentaduras hasta un solo diente, sobre bases de oro, platino ó caoutchou, sin muelles ni resortes.—Su gabinete, plaza del Ayuntamiento, sobre la peluquería de Soler, su entrada, por la calle de Mariana Picada, núm. 13, piso 2.º

Valdepeñas por el propio cosechero. En el acreditado establecimiento de Felipe Nieves, calle de Recogidas, núm. 1, se acaban de recibir nuevas partidas de estos especiales vinos de calidad superior, naturales, sin color artificial ni alcohol adicionado, cuyas condiciones los hacen tan aceptables para el consumo de las familias.—Se facilitan barriles de una y media arroba, sin exigir más que el valor del liquido. También se sirven los pedidos directamente desde Valdepeñas á cualquier punto de España.—Servicio á domicilio. Precios: Desde 10 pesetas arroba en adelante.

En el acreditado establecimiento de Antonio Vivar, situado en la plaza del Agua, núm. 5, se venden los legítimos vinos de la Mancha, haciéndose superiores por sus buenas cualidades, como el público de Granada lo conoce, á cuantos se venden en esta capital con el nombre de Valdepeñas. Agraciado de la constante preferencia que el público viene dispensando á sus vinos, se los ofrece desde 10 pesetas en adelante, pudiéndose presentar certificaciones del Gabinete químico municipal.—Cada quince días se reciben nuevos surtidos.

Union agrícola nacional.

SOCIEDAD DE SEGUROS REUNIDOS.

Ramo de ganados.

Domicilio social: Mayor, 119, Madrid.

D. Rafael Espejo y del Rosal, director general en el ramo de ganadería.

Capital social: 20.000.000 de pesetas.

Delegado representante en esta capital, el profesor veterinario de primera clase D. Antonio Mesa, plaza de la Alhóndiga, 24.

Se facilitan prospectos y tarifas para el ramo de ganados.

De Gibraltar para Montevideo y Buenos Aires, saldrá el día 3 de julio, el magnífico vapor correo francés, titulado

BEARN.

Admite carga y pasajeros para ambos puntos.—Consignatarios en Gibraltar, señores Longlands, Conwell y compañía.—En Granada, para informes, Gabriel Savater, Párraga, 2.

De la posada de Pateza, calle de Recogidas, sale diariamente Alejandro Jareba, cosechero de Lanjaron, con un carro. Lleva pasajeros y se hace cargo de traer botellas de aguas minerales de toda clase que se le pidan.

Se vende en módico precio un cerrosuj extranjero ó enganchado: además un landau, una góndola, un breck, una jardinera, un vis á vis, una góndola de camino y un domador.—Darán razon, en el taller de coches Puente de Castañeda.

¡¡LA VERDADERA!!!

Gran buñolería de Castro situada en la calle de Mesones, esquina á la de la Sillería, donde encontrará esta ilustrado público sus inmejorables buñuelos á precio de diario, dos reales libra.—Calle de Mesones, esquina á la de la Sillería.

MISAS

Los señores Sacerdotes que el miércoles 26 del corriente quiera celebrar el santo sacrificio de la Misa en la Iglesia de San Juan de Dios en sufragio del alma de la señora doña María R. sa Fernández Prada y Pareja de Carmona (q. s. g. h.), recibirán el estipendio de ocho reales.

Se vende un piano horizontal en buen uso para principiantes. Precio 35 pesetas.—Darán razon San Jerónimo 14, portería.

Simiente. La hay de habichuela larga morrongo, superior, en la calle de San Agustín, núm. 6, almacén de semillas.

Se vende un carrozajo de manejar con limonera y lanza.—Darán razon en la peluquería de Rosendo Lopez, esquina á la plaza de Santo Cristo.

GRAN ALMACEN de música y pianos

ANTONIO SOLA.

SAN MIGUEL ALTA, 1.

Pianos del reino, franceses y alemanes.

Ventas al contado y á plazos.



AGUA DE AZAHAR.

COMPANIA FABRIL TENA SEVILLA.

RECONOCIDA

COMO LA MEJOR

por su exquisita

fragancia

y virtudes

medicinales

para combatir

todos los padecimientos

nerviosos

y del corazon.

Exíjase

siempre el nombre y la

firma TENA en las etiq-

uetas y marcas registra-

das.

GIRALDA.

De venta en Granada en las droguerías de D. Isaac Sentoella y D. Santos Perez, y farmacia de D. José Molinero, á los precios de 1.50, 2, 2.50 y 5 pesetas botella.

A. MOLINA,

sastre, que tenia su establecimiento de sastrería en la calle de la Alhóndiga, núm. 19, se ha trasladado á la calle de Reyes Católicos números 11 y 13, donde ofrece su casa y sus conocimientos industriales.

ALMACEN DE MUEBLES de Eduardo Martín.

Extraordinario surtido en muebles de todas clases, últimas novedades.—Gran variedad en sillería de rejilla á precios arregladísimos.

Traslado. El establecimiento de sastrería que dirige con gran esmero y perfeccion D. J. Ortega, se ha trasladado á la calle del Estribo, núm. 7

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS

Preparadas por el DOCTOR CLIN Premio Montyon

Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara de Gluten nunca cansan el estómago y están recetadas por los Profesores de las Facultades de Medicina y los médicos de los Hospitales de París, Londres y Nueva-York para curar rápidamente: Los Flujos antiguos ó recientes, la Gonorrea, la Blenorragia, la Cistitis del cuello, el Catarro y las Enfermedades de la vejiga y de las vías urinarias.

Exíjanse las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus de CLIN y Cia, de París, que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.